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ZADEVA: Poplavna problematika reke Pesnice in vaških potokov  

  

Spoštovani!   

  

VO Formin v luči odzivov in stališč prizadetega prebivalstva v smislu poplavljanja reke Pesnice 

v mesecu januarju 2023 ter poznavajoč poplavno problematiko naselja Formin in dejanskega 

stanja zmanjšane poplavne varnosti, na pristojno in strokovno institucijo podaja zahtevo in 

pobudo, da se v kontekstu nastanka gmotne škode, ogrožanja življenja in premoženja občanov 

ter ponavljajoče dinamike poplavljanj, na kritičnem območju vzpostavi trajna poplavna 

varnost.  VO Formin vas ponovno seznanja s poplavno problematiko naselja Formin, pri čemer 

se v smislu zagotavljanja poplavne varnosti in izvajanja najnujnejših urgentnih vzdrževanj 

kritičnih vodotokov, že več kot desetletje vrtimo v začaranem krogu neodzivnosti s strani 

pristojnih institucij.  
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Močan porast reke Pesnice v januarju 2023, ki je dolvodno od mostu na magistralni cesti Ptuj-

Ormož (krajevno: pri Moti) proti naselju Formin, vse do mostu lokalne ceste Formin-Osluševci 

in naprej prestopila bregove, poplavljala in v nepredstavljivi razsežnosti ogrožala lokalno 

prebivalstvo. Prizadejana je bila velika materialna in nematerialna škoda, z visoko stopnjo 

ogrožanja so bile poplavljene stanovanjske hiše z naslovom Formin 14, Formin 14/a in Formin 

14/b. Stanovanjske hiše v neposredni soseščini reke Pesnice so imele zalite kletne prostore.  

Veliko srce in napori prostovoljnih gasilcev PGD Formin in celotne GZ Gorišnica so z izgradnjo 

varovalnega nasipa s protipoplavnimi vrečami peska v dolžini preko 350 m preprečili nadaljnjo 

prelivanje reke Pesnice. Na širšem območju k.o. Formin in k.o. Osluševci se je vršilo črpanje 

vode iz zalitih kleti.  

V smislu navedenih poplav želimo izpostaviti in poudariti, da so krajani, kateri so občutili moč 

in posledice poplavne vode ter utrpeli škodo, prepuščeni samemu sebi, prestrašeni in nemočni, 

saj so pristojne institucije v smislu zagotavljanja poplavne varnosti in varne pretočnosti reke 

Pesnice neodzivne.    

Stanje na terenu je alarmantno in izrazito zaskrbljujoče. Zraven poplavljanja reke Pesnice 

imamo v naselju Formin v smislu rednega vzdrževanja in zagotavljanja varne pretočnosti veliko 

težavo z vaškim potokom Lemberga (parc. št. 501/21,  

162/4 in 628, k.o. Formin), ki teče skozi naselje, se dolvodno izteka v potok Zvirenčina (Struga), 

nato pa skupaj iztekata v odvodni kanal HE Formin. Potočna struga kritičnega vodotoka je 

zamuljena, zaraščena in neočiščena, otežena je konstantna pretočnost vode. Na določenih 

predelih se brežina potoka vgreza, ni sprotnega odtekanja vode, tako da ta zastaja, dviguje se 

nivo vode, ki ogroža in zaliva nepremičnine ob potoku. Glede na stanje potočne struge v naravi 

je potrebno odpraviti zamuljenost in zaraščenost ter zagotoviti pretočnost potoka od izvira do 

izliva.    
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Glede na kritično dejansko stanje poplavne problematike zadevnega naselja in navezujočih 

ugotovitvenih okoliščin, ogroženega in oškodovanega prebivalstva ter neposredne nevarnosti 

ponavljajočih poplavljanj, pristojne službe v sodelovanju z lokalno skupnostjo pozivamo, da 

nastalo situacijo ažurno in strokovno proučijo ter sprejmejo izvedbene aktivnosti v smislu 

zagotovitve poplavne varnosti na način:    

✓ Strokovna proučitev dejanskega stanja poplavne ogroženosti in zagotovitev poplavne 

varnosti v smislu, da se organizira sestanek poplavnih deležnikov: prizadeta vaška 

skupnost Formin, Občina Gorišnica, Direkcija RS za vode, naravovarstveniki in 

Vodnogospodarsko podjetje Drava Ptuj.   

✓ Sanacija struge reke Pesnice v smislu poglobitve rečnega dna.  

✓ Višanje brežine reke Pesnice v smislu izgradnje protipoplavnega nasipa.  

✓ Sprotno čiščenje in vzdrževanje rečne struge, brežin in rastja.  

✓ V smislu upravljanja in vzdrževanja vaških potokov - Lemberge in Struge odpraviti 

zamuljenost ter vzpostaviti stalno pretočnost od izvira do izliva.  

Modrost, izkušnje in ljudska preproščina so zrasli na sobivanju naših prednikov skupaj z 

razpredenim vodovjem, ki je umeščen v naš bivanjski prostor, zato Vas še enkrat iskreno 

pozivamo, da v kontekstu zagotavljanja poplavne varnosti ter preprečitve škode v vseh 

pojavnih oblikah, s svojimi odločitvami in ravnanji  stopite na stran rešitve problema.    

S spoštovanjem!  

  

VO Formin      


